

爱心助学17载 发放奖金24万元

上深涧村崇尚教育氛围浓

本报讯(记者 辛雅君)“非常感谢村里为我们颁发助学金,给了我很大鼓励。到学校后,我一定谨记父老乡亲的叮嘱,勤奋学习,将来更好地回馈社会、报效家乡。”日前,新荣区破鲁堡乡上深涧村为今年村里新入学的3名研究生和1名大学生发放助学金近7000元。17年来,该村累计为103名莘莘学子发放助学金24万元。

村民的孩子考上大学,村里为其发放助学金。17年来,上深涧村为村里103名入学深造的学子,其中包括硕士研究生33名,博士研究生2名,总计发放助学金24万元。同时,该村还成立了“爱国教子报告团”,由在读研究生和即将入学的大学毕业生及他们的家长组成,利用寒暑假,为村里的孩子们讲述改变自己和家庭的奋斗过程,在该村形成了崇尚教育的浓厚氛围。



村干部为学生发放助学金和行李箱 本报记者 于宏 摄

“树高千尺不忘根本,溪流成海不忘源头。自己的成长成才离不开父母、老师以及全体村民的培养,感恩的心永远不会变,作为一名上深涧村的儿女,家乡日新月异的变化让在外学子们倍感骄傲。我们要常怀感恩心,常行感恩举,多学本领,努力回报家乡。”拿到村里为其颁发的助学金,山西农业大学研究生裴旭表示。

“设立奖学金是对村里学习表现优异学生的精神激励和物质奖励,是树立典型、学习先进、传递正能量的好方法,有利于让他们从‘优秀’走向‘更优秀’,将来更好地回报家乡。同时奖学金是对学习优异学生的精神慰藉和物质保障,是帮助他们树立信心、战胜困难、继续学业的有力支持,能够帮助他们成就梦想、赢得未来,以感恩之心回报社会。”上深涧村党支部书记杨永如是说。

山西省公路自行车锦标赛在左云鸣金

本报讯(记者 申力)共享骑行快乐,尽赏边塞风光。8月22日至23日,为期两天的2022年山西省公路自行车锦标赛在左云县摩天岭下鸣金收官。

两天时间,来自太原、大同、晋中、长治四个代表队的36名运动员,在女子20公里个人计时赛、男子30公里个人计时赛、男子74公里个人赛、女子47公里个人赛四个项目中展开激烈角逐。

运动员在体验激情与速度的同时,也感受到了“左云蓝、左云绿、左云清、左云美”。

左云县自然生态景观独特,空气质量指数优,历史人文资源丰富,群众性体育活动快速发展,是国家级生态示范区、全国体育先进县。自行车赛道沿线有摩天岭、镇宁箭楼、八台子天主教堂、月牙池、保安堡等众多边塞景点,将体育和生态、文化等元素完美结合,形成了特色鲜明的“长城赛道”,历年来,吸引了多项国际国内自行车大赛在这里举办。

经过激烈角逐,晋中队刘海珍获得女子20公里个人计时赛冠军,大同队石本铭获得男子30公里个人计时赛冠军,大同队潘旭获得男子74公里个人赛冠军,大同队陈紫青获得女子47公里个人赛冠军。

经过激烈角逐,晋中队刘海珍获得女子20公里个人计时赛冠军,大同队石本铭获得男子30公里个人计时赛冠军,大同队潘旭获得男子74公里个人赛冠军,大同队陈紫青获得女子47公里个人赛冠军。

公安部明确

不存在“2022年红绿灯新国标”

据新华社8月23日电 针对近日网传的“2022年将实施红绿灯新国标”,公安部交通管理科学研究所22日回应,不存在2022年实施的“新国标”。目前,各地在用道路交通信号灯符合现行标准,不需要进行更换。

作为现行国家标准《道路交通信号灯设置与安装规范》起草单位,公安部交通管理科学研究所表示,该标准于2016年12月13日发布、2017年7月1日实施。按照2016年标准规定,信号灯组合形式包括2种常规组合和3种特殊组合,分别适用于不同类型的路口路段。网友所说的过于复杂的“九宫格”式信号灯,是特殊组合的一种,仅适用于极少数复杂路口,以减少人车冲突、保障安全畅通。

此外,该标准从未对“倒计时显示器”作出规定,部分地方安装倒计时显示器,依据的是推荐性行业标准《道路交通信号灯倒计时显示器》,可以继续正常使用。

针对网友反映的个别信号灯出现“红绿灯同亮”的情况,经排查属于设备故障问题。如果因信号灯故障被抓拍,当事人可依据《道路交通安全违法行为处理程序规定》,向公安交通管理部门提出申述,核实后予以撤销。

晋能控股煤业集团大同有限公司 282人无偿献血91800毫升

本报讯(记者 丁亚琴)8月23日,晋能控股煤业集团大同有限公司与市中心血站联合举办的以“喜迎二十大 热血践初心”为主题的无偿献血活动来到最后一站,8天时间里,市中心血站流动采血车开进该公司各下属煤业公司采血,共有282人无偿献血91800毫升。

上午8时20分,前来参加无偿献血的干部职工佩戴好口罩,按照流程认真填写献血登记表,积极配合血站人员进行血压测量、血型检验等相关检查,有序排队献血。大家纷纷表示,献血既有利于身心健康,又能支持社会公益事业,作为公司员工应勇担社会责任,传递正能量。



员工展示献血证 本报记者 韩蕊 摄

关于征集养老领域非法集资问题线索的公告

为深入贯彻落实大同市打击整治养老诈骗专项行动各项部署,依法严厉打击整治养老领域非法集资行为,确保打击整治养老诈骗专项行动取得实效,切实维护老年人的合法权益,全力守护好老年人的“钱袋子”。按照《大同市非法集资举报奖励办法》等规定,现将大同市举报养老领域非法集资内容和方式进行公告,鼓励广大群众积极提供线索。

一、举报内容

养老领域非法集资行为是指以提供“养老服务”、投资“养老项目”、销售“养老产品”、宣称“以房养老”等为名,承诺以高额利息或回报为诱饵,向老年人或社会公众吸纳资金的违规违法行为。主要有以下一些表现方式:

1.以提供“养老服务”为名非法集资。一些养老机构明显超过床位供给能力承诺服务,以办理“贵宾卡”“会员卡”“预付卡”、预交“养老服务费用”等名义,以向会员收取高额会员费、保证金或者为会员卡充值等形式非法集资。

2.以投资“养老项目”为名非法集资。一些机构或企业打着投资、加盟、入股养生养老基地,以销售虚构的养老公寓或者以长期出租养老床位、销售养老公寓使用权等名义,通过返本销售、售后返租、约定回购、承诺高额利息、“私募基金”等形式非法集资。

3.以销售“老年产品”为名非法集资。一些企业不具有销售商品的真实内容或者不以销售商品为主要目的,采取商品回购、寄存代售、消费返利、免费体

检、免费旅游、赠送礼品、会议营销、养生讲座、专家义诊等方式欺骗、诱导老年群体,实施非法集资的行为。

4.以宣称“以房养老”为名非法集资。一些企业以非法占有为目的,打着“以房养老”的旗号,通过召开推介会、社区宣传等方式,诱使老年人签订“借贷”或者变相“借贷”“抵押”“担保”等相关协议,抵押房屋以获得出借资金,再将资金购买其“理财产品”并承诺给付高额利息等进行非法集资。

二、举报方式

举报人可通过以下途径举报涉嫌养老领域非法集资线索:

通过12345政府热线进行电话举报;

通过110报警热线进行电话举报或就近到公安机关报案;

通过信访大厅来访进行举报;通过网上信访平台举报,举报网址为: <http://www.dt.gov.cn/dtzww/wsxf/xftz.shtml>;

通过来信、电子邮件等方式举报,举报受理单位为大同市处置非法集资领导小组办公室。单位地址:大同市文瀾湖行政办公楼主楼17层(市金融办),邮政编码:037000,电子邮箱:dtscfbgs@163.com;

请广大市民积极举报养老领域非法集资违法犯罪线索,举报人应本着实事求是的原则如实反映问题,一经查实,将给予第一举报人相应奖励。

其他未尽事宜按照《大同市非法集资举报奖励办法》执行。

大同市处置非法集资领导小组办公室
2022年8月